
Krnovský domov Pontos se po povodni znovu
otevírá. Už se do něj vracejí klienti
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Loňská zářijová povodeň poničila také krnovský Domov pro osoby se zdravotním postižením
PONTOS. Tři nízkopodlažní domky v Blahoslavově ulici byly zaplaveny až do výšky 70
centimetrů, všech 12 klientů muselo být evakuováno. Kvůli nutné rekonstrukci zůstali v
náhradním bydlení celý rok. Rozsáhlé opravy si z krajského rozpočtu vyžádaly 15 milionů
korun.

„Krnov patří mezi města, kde velká voda napáchala největší škody. Povodeň poničila rodinné domy,
krajinu, silnice, neušetřila ani nemocnici nebo sociální zařízení, které pečují o potřebné. Případ
domova Pontos je o to smutnější, že se jednalo o krásné nové domky, do kterých se klienti
nastěhovali teprve rok a dva měsíce před povodní. Během rekonstrukce zůstaly z původních objektů
v podstatě jen obvodové zdi. Bylo nutné vše vybudovat a vybavit znovu. Zničené bylo všechno, včetně
moderních technologií jako podlahové vytápění, rekuperace nebo tepelné čerpadlo,“ uvedl hejtman
Moravskoslezského kraje Josef Bělica a připomněl, že výstavba domků v roce 2023 vyšla na 35
milionů korun. Rekonstrukce za 15 milionů začala v prosinci 2024, dokončena byla minulý měsíc.
Prováděla ji firma TECHARTSTAV a. s., která domky také postavila.

Domov pro osoby se zdravotním postižením PONTOS poskytuje bydlení celkem 12 lidem s poruchou
autistického spektra a chronickým duševním onemocněním. Spadá pod krajskou příspěvkovou
organizaci Harmonie. „Tyto domky Moravskoslezský kraj postavil v rámci reformy psychiatrické
péče. PONTOS je koncipován jako komunitní forma bydlení, kde klademe důraz na individualitu a
důstojnost našich klientů. V každém ze tří jednopodlažních domů je zázemí pro čtyři osoby. Každá z
nich má k dispozici vlastní jednolůžkový pokoj, každý domek má dvě koupelny a společenskou
místnost s kuchyňským koutem. Když přišla velká voda, voněly domky ještě novotou. Povodeň byla
jako zlá noční můra, a to nejen pro naše klienty, ale pro nás pro všechny,“ řekl náměstek hejtmana
Moravskoslezského kraje pro sociální oblast Stanislav Kopecký.

Velká voda se k domkům dostala 15. září, kdy už byli klienti v bezpečí. Evakuace všech osob
proběhla den předem, 14. září ve 13 hodin. „Sledovali jsme hladinu řeky, předpovědi meteorologů.
Vyhodnotila jsem, že pro klienty bude bezpečnější, když se přesunou. Nejdřív jsme si mysleli, že to
bude jen krátkodobé preventivní opatření na pár dnů. Ale byl z toho celý rok. Klienty jsme
přestěhovali v rámci naší organizace, dva se přesunuli do budovy chráněného bydlení ve Městě
Albrechtice, zbytek zůstal v Krnově v různých zařízeních. Naštěstí to klienti zvládli dobře, ze začátku
to brali jako dobrodružství. Pak už to to bylo chvílemi samozřejmě náročnější. Přece jen, autisté mají
rádi svůj klid a ten jim velká voda vzala. Když jsme jim nedávno oznámili, že se mohou vrátit zpátky
domů, byli opravdu nadšení,“ uzavřela ředitelka organizace Harmonie Martina Nováková.
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